

ООО «Джинни Продакшнз»
220030, Беларусь
г. Минск, ул. Сурганова, 61-140
+375 17 38754875 (17) 380000 40 (43,5)
E-mail: info@jinny.b
www.jinny.b

www.daxin.by

АУДИТОРСКОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Получателю аудиторского заключения:
ОАО «Туровский молочный комбинат»
Директору
Луцко Ольге Викторовне

Аудиторское мнение с оговоркой

Мы провели аудит годовой консолидированной финансовой отчетности открытого акционерного общества «Туровский молочный комбинат» (Республика Беларусь, 247980, Гомельская область, Житковичский р-н, г. Туров, ул. Ленинская, д.154; дата госрегистрации: 04.01.2010, регистрационный номер в ЕГР: 490871155) за год, закончившийся 31 декабря 2024г., состоящей из консолидированного отчета о прибыли или убытке и прочем совокупном доходе, консолидированного отчета о финансовом положении, консолидированного отчета об изменениях в собственном капитале, консолидированного отчета о движении денежных средств за год, закончившийся на указанную дату, а также примечаний к финансовой отчетности.

По нашему мнению, за исключением влияния вопроса, описанного в разделе «Основание для выражения аудиторского мнения с оговоркой», прилагаемая годовая финансовая отчетность достоверно во всех существенных аспектах отражает финансовое положение ОАО «Туровский молочный комбинат» по состоянию на 31 декабря 2024 года, финансовые результаты ее деятельности и изменение ее финансового положения, в том числе движение денежных средств за 2024 год в соответствии с МСФО.

Основание для выражения аудиторского с оговоркой

Мы не наблюдали за проведением инвентаризации биологических активов, так как дата ее проведения не совпала со сроком проведения аудита. Мы не смогли в ходе выполнения альтернативных процедур получить достаточные надлежащие аудиторские доказательства относительно существования и состояния биологических активов, так как присутствие аудиторской организации при инвентаризации невозможno в силу таких факторов, как характер и место их нахождения. Следовательно, мы не могли определить, требуется ли внесение корректировок в указанные суммы. Биологические активы аудируемого лица отражены в консолидированном отчете о финансовом положении в сумме 52 659 тысяч белорусских рублей. Возможное влияние необнаруженных искажений на бухгалтерскую отчетность может быть существенным, но не распространенным.

Мы не смогли получить надлежащие аудиторские доказательства относительно остатков по элементу «Основные средства» на начало периода путем выполнения анализа рабочей документации предшествующей аудиторской организации. Это, по нашему мнению, не соответствует требованиям МСА 510 «Аудит бухгалтерских отчетов, включая баланса, впервые: остатки на начало периода».

«Аудиторские задания, выполняемые впервые: остатки на начало периода». Вследствие существенности указанного аспекта, нами были проведены дополнительные аудиторские процедуры запрос в отношении предоставления реестра Основных средств в оценке по МСФО согласно требований МСФО (IFRS) 1 «Первое применение международных стандартов финансовой отчетности» и МСФО (IAS) 16 «Основные средства» на 31 декабря 2023г. Однако достаточные и надлежащие аудиторские доказательства не были предоставлены.

Открытое акционерное общество «Туровский молочный комбинат»

Мы не смогли получить разумную уверенность в том, что балансовая стоимость основных средств соответствует их балансовой стоимости, которая была бы определена с учетом требований МСФО (IAS) 16 «Основные средства» поскольку Группа выбрала использование переоцененной стоимости основных средств на уровне укрупненных групп основных средств без составления реестров основных средств в оценке по МСФО, что является отклонением от пункта D5, D6 (IFRS) 1. Отсутствие практики составления реестров основных средств в оценке по МСФО, на наш взгляд, не позволяет контролировать их оценку, проводить тесты на обесценение и т.д., следовательно, мы не могли определить, требуется ли внесение корректировок в указанные суммы на 31 декабря 2024 года.

Мы провели аудит в соответствии с требованиями Международных стандартов аудита и Закона Республики Беларусь «Об аудиторской деятельности» национальных правил аудиторской деятельности. Наши обязанности в соответствии с этими требованиями описаны далее в разделе «Обязанности аудиторской организации по проведению аудита финансовой отчетности» настоящего заключения. Нами соблюдались принцип независимости по отношению к аудируемому лицу согласно требованиям законодательства и принципы профессиональной этики. Мы полагаем, что полученные нами аудиторские доказательства являются достаточными и надлежащими, чтобы служить основанием для выражения аудиторского мнения с оговоркой.

Ключевые вопросы аудита

Мы считаем, что за исключением вопроса, описанного в разделе «Основание для выражения аудиторского мнения с оговоркой», иные ключевые вопросы аудита, о которых необходимо сообщить в нашем аудиторском заключении, отсутствуют.

Прочие вопросы

Аудит финансовой отчетности ОАО "Туровский молочный комбинат" за год, закончившийся 31 декабря 2023 года, был проведен другой аудиторской организацией - ООО «Б1 Аудиторские услуги», которая выразила аудиторское мнение с оговоркой о данной отчетности в аудиторском заключении от 28 июня 2024 года,

Мы ознакомились с самой последней финансовой отчетностью организации, а также с заключением предшествующего аудитора ООО «Б1 Аудиторские услуги» по ней, для изучения информации, касающейся остатков на начало периода, включая раскрытие информации.

Основание для выражения мнения с оговоркой было:

Так как ООО «Б1 Аудиторские услуги» были назначены аудитором Группы в 2022 году, поэтому они не имели возможности наблюдать за проведением инвентаризации запасов и биологических активов дочерних организаций Группы по состоянию на 31.12.2021г. ООО «Б1 Аудиторские услуги» не смогли получить необходимые подтверждения в отношении количества запасов и биологических активов, имевшихся по состоянию на 31.12.2021г, с помощью альтернативных аудиторских процедур. Так как остатки запасов и биологических активов на начало предшествующего периода оказывают влияние на себестоимость реализованной продукции, ООО «Б1 Аудиторские услуги» не смогли установить, требуется ли корректировка себестоимости реализованной продукции Групп за 2022 год и накопленного дефицита на 31.12.2021г. В связи с данными обстоятельствами ООО «Б1 Аудиторские услуги» выразили мнение с оговоркой в отношении консолидированной финансовой отчетности за 2022год. Мнение о консолидированной финансовой отчетности за 2023г модифицировано по причине возможного влияния данного обстоятельства на сопоставимость показателей текущего периода и сопоставимых показателей.

Обязанности аудируемого лица по подготовке финансовой отчетности

Руководство аудируемого лица несет ответственность за подготовку и достоверное представление финансовой отчетности в соответствии с МСФО и организацию системы внутреннего контроля аудируемого лица, необходимой для подготовки отчетности, не содержащей существенных искажений, допущенных вследствие ошибок и (или) недобросовестных действий.

При подготовке финансовой отчетности руководство аудируемого лица несет ответственность за оценку способности аудируемого лица продолжать свою деятельность непрерывно и уместности применения принципа непрерывности деятельности, а также за надлежащее раскрытие в отчетности

Открытое акционерное общество «Туровский молочный комбинат»

в соответствующих случаях сведений, относящихся к непрерывности деятельности, за исключением случаев, когда руководство намеревается ликвидировать аудируемое лицо, прекратить его деятельность или когда у него отсутствует какая-либо иная реальная альтернатива, кроме ликвидации или прекращения деятельности.

Лица, наделенные руководящими полномочиями, несут ответственность за осуществление надзора за процессом подготовки финансовой отчетности аудируемого лица.

Обязанности аудиторской организации по проведению аудита финансовой отчетности

Наша цель состоит в получении разумной уверенности в том, что отчетность аудируемого лица не содержит существенных искажений вследствие ошибок и (или) недобросовестных действий, и в со-ставлении аудиторского заключения, включающего выраженное в установленной форме аудитор-ское мнение. Разумная уверенность представляет собой высокую степень уверенности, но не явля-ется гарантией того, что аудит, проведенный в соответствии с требованиями Международных стан-дартов аудита, Закона Республики Беларусь «Об аудиторской деятельности» и национальных пра-дартов аудита, позволяет выявить все имеющиеся существенные искажения. Иска-жения могут возникать в результате ошибок и (или) недобросовестных действий и считаются суще-ственными, если можно обоснованно предположить, что в отдельности или в совокупности они могут повлиять на экономические решения пользователей отчетности, принимаемые на ее основе.

В рамках аудита, проводимого в соответствии с требованиями Международных стандартов аудита, Закона Республики Беларусь «Об аудиторской деятельности» и национальных правил аудиторской деятельности, аудиторская организация применяет профессиональное суждение и сохраняет про-фессиональный скептицизм на протяжении всего аудита. Кроме того, мы выполняем следующее:

- выявляем и оцениваем риски существенного искажения отчетности вследствие ошибок и (или) не-добропроводства действий; разрабатываем и выполняем аудиторские процедуры в соответствии с добропроводствами рисками; получаем аудиторские доказательства, являющиеся достаточными и надле-гоподтвержденными рисками; чтобы служить основанием для выражения аудиторского мнения.. Риск необнаружения су-щественных искажений отчетности в результате недобросовестных действий выше риска необнару-жения искажений в результате ошибок, так как недобросовестные действия, как правило, подразу-мевают наличие специально разработанных мер, направленных на их скрытие;
- получаем понимание системы внутреннего контроля аудируемого лица, имеющей значение для аудита, с целью планирования аудиторских процедур, соответствующих обстоятельствам аудита, но не с целью выражения аудиторского мнения относительно эффективности функционирования этой системы;
- оцениваем надлежащий характер применяемой аудируемым лицом учетной политики, а также обоснованности учетных оценок и соответствующего раскрытия информации в отчетности;
- оцениваем правильность применения руководством аудируемого лица допущения о непрерывности деятельности, и на основании полученных аудиторских доказательств делаем вывод о том, имеется ли существенная неопределенность в связи с событиями или условиями, в результате которых могут возникнуть значительные сомнения в способности аудируемого лица продолжать свою деятельность непрерывно. Если мы приходим к выводу о наличии такой существенной неопределенности, мы должны привлечь внимание в аудиторском заключении к соответствующему раскрытию данной ин-формации в отчетности. В случае, если такое раскрытие информации отсутствует или является не-достоверным, нам следует модифицировать аудиторское мнение. Наши выводы основываются на надлежащим, нам следуют модифицировать аудиторское мнение. Наши выводы основываются на аудиторских доказательствах, полученных до даты подписания аудиторского заключения, однако будущие события или условия могут привести к тому, что аудируемое лицо утратит способность про-должать свою деятельность непрерывно;
- оцениваем общее представление отчетности, ее структуру и содержание, включая раскрытие ин-формации, а также того, обеспечивает ли отчетность достоверное представление о лежащих в ее основе операциях и событиях.

Мы осуществляем информационное взаимодействие с лицами, наделенными руководящими полномочиями, доводя до их сведения, помимо прочего, информацию о запланированных объеме и сроках аудита, а также о значимых вопросах, возникших в ходе аудита, в том числе о значительных недостатках системы внутреннего контроля.

Мы предоставляем лицам, наделенным руководящими полномочиями, заявление о том, что нами были выполнены все требования в отношении соблюдения принципа независимости и до сведения этих лиц была доведена информация обо всех взаимоотношениях и прочих вопросах, которые можно

Открытое акционерное общество «Туровский молочный комбинат» обоснованно считать угрозами нарушения принципа независимости, и, если необходимо, обо всех предпринятых мерах предосторожности.

Из числа вопросов, доведенных до сведения лиц, наделенных руководящими полномочиями, мы выбираем ключевые вопросы аудита и раскрываем эти вопросы в аудиторском заключении (кроме тех случаев, когда раскрытие информации об этих вопросах запрещено законодательством или, когда обоснованно приходим к выводу о том, что отрицательные последствия сообщения такой информации превысят пользу от ее раскрытия).

ООО «Даксин Глобал Бел»
Мінск, Беларусь
25 июня 2025г.

Руководитель задания
(лицо уполномочено подписывать аудиторские заключения
согласно приказу от 12.07.2024г. №07/724-ОД)
Минченкова Светлана Владимировна, Диплом ACCA DipIFR № 1807211 от 12.2011г., квалификацион-
ный аттестат аудитора № 0001931, выданный Министерством финансов Республики Беларусь
17.05.2007г.

Руководитель аудиторской группы
Родионова Светлана Петровна, Диплом ACCA DipIFR № 1807214 от 12.2011г., квалификационный ат-
тестат аудитора № 0001976, выданный Министерством финансов Республики Беларусь 15.07.2011г.